Курганинская районная прокуратура через судебное понуждение потребовала исполнить обязательство по оформлению приобретенного на средства материнского капитала жилого помещения на несовершеннолетних детей

Прокуратурой Курганинского района проведена проверка соблюдения законодательства, устанавливающего дополнительные меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в целях создания условий, обеспечивающих этим семьям достойную жизнь.
Установлено, что на территории района 6 семьям, в связи с рождением второго ребенка, выдан государственный сертификат на материнский (семейный) капитал. 
В каждом случае по решению Управления Пенсионного фонда в Курганинском районе денежные средства материнского капитала перечислены на улучшение жилищных условий - для погашения основного долга по договору займа на приобретение жилого помещения. 
Основанием для перечисления бюджетных средств послужило нотариально заверенное обязательство родителей несовершеннолетних оформить в течение 6 месяцев после снятия обременения с недвижимого имущества (квартиры) и оформить его в общую собственность с супругой и детьми.
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk11933996]Проверкой установлено, что до настоящего времени обязательства по оформлению недвижимого имущества на несовершеннолетних детей не исполнены, в связи с чем прокурором района в суд направлены 6 заявлений об обязании родителей оформить приобретенное недвижимое имущество путем регистрации права общей долевой собственности на супругов и несовершеннолетних детей.
Работа в данном направлении прокуратурой продолжается.
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