[bookmark: _GoBack]За неразмещение результатов проверок индивидуальных предпринимателей в Едином реестре проверок к административной ответственности привлечено должностное лицо отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарного надзора и контроля «Лабинский» департамента ветеринарии Краснодарского края

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о государственном контроле (надзоре).
В ходе ее проведения установлено, что должностное лицо отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарного надзора и контроля «Лабинский» департамента ветеринарии Краснодарского края, являющееся в соответствии с приказом департамента ветеринарии Краснодарского края от 28.03.2016 № 68 ответственным по размещению сведений о проверках юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в автоматизированную систему «Единый реестр проверок» в нарушение требований ст. 13.3 Закона № 294-ФЗ, пп. «б» п. 13 Правил формирования и ведения единого реестра проверок, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.04.2015 № 415 (далее – Правила), пп. «д» п. 1 р. 1, п. 5 р. 2  Приложения к Правилам в течение одного года внесло в Единый реестр проверок неполные сведения о проверках, проведенных отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарного надзора и контроля «Лабинский» департамента ветеринарии Краснодарского края.
С целью устранения выявленных нарушений, прокуратурой района в отношении должностного лица отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарного надзора и контроля «Лабинский» департамента ветеринарии Краснодарского края возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3 ст. 19.6.1 КоАП РФ.
По результатам рассмотрения материалов дела, должностное лицо судом признано виновным в совершении административного правонарушения ч. 3 ст. 19.6.1 КоАП РФ, ему назначено наказание в виде предупреждения.
Работа в указанном направлении продолжается.
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