[bookmark: _GoBack]Конституционный суд запретил дважды штрафовать индивидуальных предпринимателей за несвоевременную сдачу отчетности в ПФР

В целях обеспечения организации и ведения учета сведений о каждом застрахованном лице принят Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ«Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», закрепляющий правовую основу и принципы организации индивидуального (персонифицированного) учета сведений о гражданах, на которых распространяется действие законодательства Российской Федерации об обязательном пенсионном страховании, лицах, имеющих право на получение государственной социальной помощи, лицах, имеющих право на дополнительные меры государственной поддержки, а также сведений о детях (преамбула).
Данный Федеральный закон определяет в качестве страхователей, среди прочих, и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих прием на работу по трудовому договору, а также заключающих договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации начисляются страховые взносы; при этом для всех страхователей установлена обязанность представлять предусмотренные пунктами 2 - 2.2 статьи 11 данного Федерального закона сведения для индивидуального (персонифицированного) учета в органы Пенсионного фонда Российской Федерации, а сведения, предусмотренные пунктом 2.3 той же статьи, - в налоговые органы (пункт 1 статьи 11). Данным Федеральным законом также предусмотрена возможность привлечения страхователя к публичной ответственности за непредставление им в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений - в виде финансовой санкции в размере пятисот рублей в отношении каждого застрахованного лица (часть третья статьи 17).
Наряду с указанными мерами государственного принуждения в отношении страхователей, статья 15.33.2 КоАП РФ предусматривает также административную ответственность должностных лиц за непредставление в установленный законодательством Российской Федерации о таком учете срок либо отказ от представления в органы Пенсионного фонда Российской Федерации оформленных в надлежащем порядке сведений (документов), необходимых для такого учета, а равно их представление в неполном объеме или в искаженном виде - в этих случаях налагается административный штраф в размере от трехсот до пятисот рублей.
Постановлением Конституционного Суда РФ от 04.02.2019 № 8-П «Поделу о проверке конституционности статьи 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связис жалобой гражданки У.М. Эркеновой» норма КоАП РФ, котораяпозволяет штрафовать индивидуального предпринимателя как должностное лицо,если ранее он уже был оштрафован за то же самое нарушение как страхователь, признана неконституционной. Двойная ответственность за одно и то же правонарушение недопустима.

Прокуратура Курганинского района
